

放学路上

市二中附属小学 2211班 刘琪源 证号:24042560341 指导老师:汪雪菲

放学路上,我开心地蹦跳着,穿着一件红色的校服,趁老师不注意,便沐浴在夕阳下,躲进一旁的枫树林中。

天边的云霞仿佛是一位捉迷藏的高手,它轻轻一挥衣袖,便迅速地将我找了出来。我只好从枫叶堆中走出……抬头一看,哇!夕阳披上了五彩斑斓的衣裳,让我好生羡慕。突然,晚霞将它的色彩赠予了我,我的衣服顿时也变得五光十色。我开心地连忙跑回队伍,向老师和同学们展示这一奇妙的变化。

一阵秋风吹过,如同一个调皮的孩子,逗得树叶沙沙作响。五彩的枫叶、金黄的银杏

叶随风飘落,美丽的菊花姑娘摇曳着曼妙的身姿,与落叶一同翩翩起舞,在秋天的舞台上尽情嬉戏。我摊开手掌,一片美丽的银杏叶优雅地落入掌心。捡起叶柄,我仿佛看见一位下凡的仙女身着芭蕾舞服,在轻轻旋转。转动叶柄,我竟看得入了迷……

街边,人来人往,有大声叫卖的小商贩,有快步疾行赶着回家的上班族,还有悠闲散步的老人。这时,有人拍了拍我的肩膀,我一看,原来是亲爱的爸爸。他看着我手里的银杏叶,我俩相视一笑,手牵着手继续朝前走去,在那夕阳洒满的道路上……我们的影子被拉得长长的,轻松又自在。

我和葫芦娃过一天

白鹤小学 2104班 杨子祺 证号:24040110574 指导老师:龙茜

一个周末,我正在电视上看《葫芦娃》,正当看到最精彩的时候,一阵红光闪过,葫芦娃竟然凭空出现在了我的面前,他得意洋洋地说:“杨子琪,你猜我为什么知道你的名字吗?”我摇了摇头,表示不知道他为何会知晓我的名字,但提出了一个更大的疑问:“你为什么會穿越到这里呢?”火娃(葫芦娃之一)回答道:“我练就了一项神功,十年之内可以穿越到宇宙中的每一个角落。”火娃叹了口气,接着说:“可惜在每个地方只能停留24小时。火花(可能是火娃的昵称或误写,这里保持原意),我带你去外面玩吧!”我带着火娃来到了游乐场,时间就像一

株洲的桥:见证发展的脊梁

白鹤小学 2104班 彭锦轩 证号:24040110589 指导老师:龙茜

在株洲生活的日子里,桥梁成为了我眼中一道独特且重要的风景。它们不仅是连接地域的通道,更是株洲人文发展和社会进步的有力见证。

听父母说,株洲往昔无桥,两岸居民需靠渡船往来。后来,为了便利交通,株洲大桥横跨湘江,如巨龙般连接城市两岸。儿时,每次经过株洲大桥,我都会趴在车窗边,望着桥下奔腾的江水,对外面的世界充满好奇。

随着时间的推移,株洲的桥梁建设如雨后春笋般涌现。石峰大桥、建宁大桥等相继落成,株洲现已拥有八座大桥。它们不仅象征着交通设施的完善,更代表着株洲城市发展的加速。这些桥梁使城市区域联系更加紧密,出行更加便捷。

桥梁的建设也推动了株洲经济的腾飞。曾几何时,两岸发展不平衡,交通不便限制了资源流通和产业布局。如今,新桥涌现,吸引了更多企业扎根株洲,促进了产业集聚和发展。工厂、商业区、住宅区在桥梁的连接下,

形成了有机整体,共同推动株洲经济繁荣。

在人文方面,桥梁具有特殊意义。它们是人们交流和融合的平台。每天,无数人通过桥梁前往工作、学习、娱乐的地方,思想、文化在此交汇碰撞。傍晚时分,桥上散步的人们或三五成群谈笑风生,或独自静享江风,桥梁已成为人们生活的一部分,承载着喜怒哀乐。

株洲的桥梁还体现了城市的创新精神和对美的追求。每座桥设计独特,不仅实用,还成为城市景观。有的线条简洁流畅,展现现代气息;有的融合传统文化元素,彰显历史底蕴。

如今,当我再次站在株洲的桥上,望着车水马龙,心中感慨万千。这些桥梁见证了株洲从落后走向现代化,是株洲人民勤劳智慧的结晶,也是城市不断前行的象征。

我相信,未来株洲的桥梁将继续见证这座城市的辉煌,而我也将与株洲共同成长,共同书写属于我们的美好篇章。

梳妆

红旗路小学 2101班 易佳沂 证号:24010840067

步摇珍珠粉丝条,更添美人几分娇。梨花坠为点花妹,莲花小步金玉勺。

观看升旗有感

栗雨小学 2209班 余云屹

证号:24040150323 指导老师:周璐云

国庆节当天上午,我坐在电视机前观看了庄严的升旗仪式。

当雄壮的国歌奏响,鲜艳的五星红旗在电视屏幕上缓缓升起,我的心中充满了自豪与激动。那一抹耀眼的红色,犹如祖国母亲焕发

的光彩。望着国旗飘扬,我思绪万千,感慨于祖国的伟大。在过去的75年里,祖国历经无数风雨,却始终坚定地屹立于世界的东方。我们如今享有的幸福生活,离不开祖国的强盛。

“为中华之崛起而读书。”周总理的这句话在我耳边回响。作为一名三年级的小学生,我立志要好好学习,努力汲取更多的知识和技能。将来,我也要像那些为祖国作出贡献的人一样,为祖国的繁荣富强贡献自己的一份力量。

我衷心祝愿祖国日益强大,因为只有祖国强大了,我们的生活才会更加幸福。

童年

市二中附属小学 1912班 肖玥琳

证号:24042560015

我的童年啊!

你洋溢着微笑,你流淌着温柔,你孕育着希望,你回响着我们甜蜜的欢笑!

绘画作品



我爱中国

白鹤小学 2204班 刘依娴 证号:24040110527



森林一角

证号:24040061362 指导老师:黄彩蝶
白鹤小学 2109班 关其博



株洲晚报



名字背后的故事

——株洲市二中附属第二小学 2201班佳作专版

《名字里的故事》是部编版教材三年级上册第四单元口语交际的内容。每个人都有自己的名字。孩子们对自己的名字充满好奇。这个话题贴近学生生活,激发了学生的交际兴趣。本次口语交际要求孩子们把了解的信息讲清楚,并且有条理地整理信息。我们就从交流自己的名字的含义和来历开始。我多角度引导孩子思考:我的名字是谁起的?为什么会取这个名字?我的名字有什么特别的寓意?我是否喜欢自己的名字?抓住这个契机,我让孩子们与父母进行交流互动,深入探寻自己名字的故事,让孩子感受父母家人的浓浓的爱意与期待。同时也深入体会名字带来的各种乐趣,感受名字中的文化内涵和长辈的关爱期待。这真是一件愉快又有意思的事情。

(2201中队辅导员 张裕华)

我的名字是怎么来的

黄佳馨 证号:24042890106 指导老师:张裕华

嘿,你知道吗?名字这东西就像一个神秘的小包裹,每个人的名字背后都藏着一段独特的故事。今天,我就来给你们讲讲我的名字是怎么来的。

我有个弟弟,他叫家悦,寓意家庭愉悦。我呢,叫佳馨。这名字其实有不少讲究。妈妈说,我和弟弟的到来就像两个小福星,让家庭充满了温馨和愉悦,所以有了“佳馨”这个名字,感觉自己从一出生就肩负着让家庭永远温馨的使命。

妈妈还有一个小心思,她希望我能像香港女明星李嘉欣一样,拥有开朗的性格、聪明的头脑和美丽的外貌,并希望我有一个幸福温馨的家庭。综合这些美好的愿望,妈妈便给我取了“佳馨”这个名字。

每次想到我的名字有这么多美好的寓意,我就觉得特别自豪。我不能辜负妈妈的良苦用心。怎么样,你们的名字是不是也有这样有趣的来历呢?快来和我分享吧!

会变化的名字

段毅轩 证号:24042890118 指导老师:张裕华

每个人都有名字,每一个名字在我们的心中都是独一无二的。名字是我们形影不离的朋友,伴随着我们成长,每天都在我们耳边响起。有的名字饱含学问,有的名字十分优雅,有的大气,有的纯洁。但不管是什么样的名字,都寄托了长辈们对我们的美好心愿,我的名字“段毅轩”也不例外。

我姓段,是因为我爸爸祖祖辈辈都姓段,所以我就姓“段”。“毅”字是爸爸妈妈希望我有毅力,做一个意志坚定、坚强持久的好孩子。学习需要毅力,生活中的每一件事都需要毅力。“轩”字是爸爸妈妈希望我精神饱满,气度不凡,像高高扬起的挺拔的山峰一样。

然而,我发现我的名字在不同的情境下会变化。当我考试考得好时,我的名字会变成“儿子!”见到许久未见的爷爷奶奶时,我的名字又变成了“轩轩~”。老师请我回答问题时,我的名字是“毅轩”。但在我做错事时,妈妈会严厉地叫我“段!毅!轩!”。

了解了我的名字的多重含义之后,我更加喜欢我的名字了。它让我感受到了爸爸妈妈和长辈对我的爱与期望。我会带着他们的期望,努力成为更好的自己!

名字里的期望与爱

陈馨彤 证号:24042890110 指导老师:张裕华

我们每个人都有自己的名字,每个人的名字都独一无二。家长在为我们起名字时,都寄托了满满的期望和祝福。我也有一个意义深刻的名字,它叫陈馨彤。

“陈”是我爸爸的姓氏,也是我们家族传承的标志。而“馨”意为温馨、馨香,在名字中多用来形容女性温柔贤淑,寓意着家庭幸福、生活美好。“彤”则象征着红色和活力。我的名字“馨彤”合起来,意为温馨活力,爸爸妈妈希望我生活得美好,做一个像太阳一样的人,既能照亮自己,也能温暖身边的人。

记得妈妈曾告诉我,还在她肚子里时,她和爸爸就给我取了一个小名叫“一一”。因为爸爸妈妈是在11月11日在一起的,而我的生日也恰好是11月11日,这似乎冥冥之中自有天意,让我成为了他们爱情圆满的吉祥物。

我非常喜欢自己的名字,觉得它既好听又富有深意。这个名字将一直陪伴我成长,我也会带着爸爸妈妈对我的期望和爱,努力学习,勇敢地去探索这个世界,成为一束耀眼的光。

给我出“难题”的名字

杜宸珏 证号:24042890113 指导老师:张裕华

我叫杜宸珏。在我出生前,爸爸妈妈就费尽心思为我取一个既好听又有深意的名字。经过一番深思熟虑,妈妈决定将她的名字融入其中,于是“珏”字便成了我名字的一部分,寓意着两块合在一起的美玉,妈妈希望我能够集她和爸爸的优点,成为一个优秀的孩子。而爸爸姓杜,为了平衡名字的左右结构,妈妈巧妙地选择了“宸”字作为我的名字中间部分。于是,我的大名“杜宸珏”就这样诞生了,虽然有些复杂,但却充满了爱与期待。

然而,这个名字在我读书时给我带来了一点小困扰。坐校车时,跟车的叔叔阿姨们常把我的名字读成“杜宸玉”,让我感觉自己像变成了另一个人。这让我感到有些郁闷。

回到家后,妈妈发现了我的不开心,我向她倾诉了烦恼。妈妈很聪明,她想出了一个好主意:在所有群备注里,把我的名字后面加上括号,并注明拼音。果然,从那以后,再也没有人读错我的名字了。妈妈告诉我,遇到问题不要不开心,只要好好想办法,就一定能解决。

我非常喜欢我的名字,它不仅是我身份的象征,更教会了我如何面对生活中的难题。我相信,在未来的日子里,无论遇到什么关于名字的困扰,我都会像妈妈一样,用智慧和勇气去解决。因为我知道,我的名字里蕴含着无尽的爱与智慧,它会一直陪伴着我,指引我前行。

做一颗闪耀的星辰

张碧辰 证号:24042890100 指导老师:张裕华

我的名字叫“张碧辰”。这个名字是爸爸为我精心挑选的,我非常喜欢。每个人都有自己的名字,而每个名字背后都蕴含着特别的寓意,我也不例外。

爸爸姓邓,而我姓张,原因是我妈妈是独生子女,爸妈结婚前就约定好,孩子一人姓一个,所以我随妈妈姓张。“碧”字代表着爸妈对我的期望,希望我能充满活力,拥有自然之美,像碧玉一样纯洁闪耀。“辰”字则是因为我出生在辰时,即早上7点到9点,这是太阳上升的美好时光。爸妈希望我能拥有幸福美满的人生。

我的名字与一位唱歌的女明星同音,只是“辰”字不同。这个名字承载着爸妈对我的高期望。我喜欢这个名字,更喜欢家人对我深深的爱。我一定不能辜负爱我的爸妈。在这个美好的世界里,我要努力学习,发光发热,成为天空中最闪耀的星辰。

名字的由来

龙沐梓 证号:24042890090 指导老师:张裕华

我的名字叫龙沐梓。今天,妈妈为我讲述了我的名字的由来。

龙姓,古老而尊贵,象征着中华历史的悠久与源远流长。龙姓起源众多,有出自御龙氏、商末周初封国等说法。历史上,龙姓名人辈出,如龙且等,龙姓给人一种大气、威严之感。

“沐”字寓意润泽、沐浴,常与清新、美好的事物相联系,如“如沐春风”,给人以舒适之感。

“梓”字则寓意成长、自强,在古代常与人才、品德高尚相联系。整体而言,我的名字寓意着在良好的环境中成长,品德高尚且有才华。结合诗词“浴兰汤兮沐芳,华采衣兮若英”,更增添了一份文化内涵。

此外,我还知道有一种树木叫梓树,其木质纯度极高,常被用来制作各种物品。

龙沐梓这个名字大气且富有文化内涵,读音悦耳。寓意着我能够茁壮成长,拥有美好的品德和才华。我的小名叫美美,因为小时候我长得特别漂亮,妈妈便给了我这个小名。这就是我的名字的故事。

我的名字的由来

汪诗晴 证号:24042890114 指导老师:张裕华

大家好!我叫汪诗晴。你想知道我为什么叫这个名字吗?让我慢慢道来。

我姓汪,是因为我爸爸姓汪,按照中国传统习俗,孩子一般跟父姓。

名字中的“诗”字,是因为中国古诗文化悠久,我妈妈希望能背诵很多古诗,拥有诗情画意,出口成章的能力。而“晴”字,则是因为妈妈希望我像太阳一样温暖、微笑。

就这样,“汪诗晴”这个好听的名字诞生了。

另外,我还有个小名叫“小小”。这个名字的由来是,我出生时只有9个月,体重很轻,像一只没有毛的小猫咪,因此妈妈就给我取了

这个昵称。现在,你应该明白我为什么叫“汪诗晴”和“小小”了吧!

小土豆和他的大名

涂锐齐 证号:24042890109 指导老师:张裕华

我有两个名字,小名叫小土豆,大名涂锐齐。听妈妈说,还在她肚子里时,她特别喜欢吃醋溜土豆丝。因为爸爸姓涂,所以妈妈就给我取了个小名叫小土豆。

出生后,爸爸妈妈对我的名字非常重视,特意请懂易经的姑爷爷查看我的生辰八字。姑爷爷说我五行缺金。得知这一消息后,姑妈马上上网查阅取名资料,翻阅新华字典,为我挑选了许多有意义的名字。最终,爸爸在众多名字中选择了“锐齐”,寓意我将来能拥有坚强的意志和卓越的才华。随着年龄的增长,我的意志愈发坚定,学习也越来越好。这就是我名字的由来!我喜欢我的小名和大名,它们蕴含着家人对我的深深爱意和殷切期望。